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Laadinfrastructuur elektrische wagens  -  Uitbreiding

De minister kondigde aan dat ze het aantal publieke en semi-publieke laadpunten voor 
elektrische wagens (of plug-in hybridewagens) aanzienlijk wil uitbreiden de komende vijf 
jaar. Er zouden 30.000 extra laadequivalenten (charge point equivalents of CPE’s) bij 
moeten komen tegen 2025. Een CPE is een laadpaal met een vermogen van minstens 3 
tot 7 kW. Laadpalen met een vermogen van 11 tot 22 kW worden meegeteld als twee 
CPE’s. Er wordt daarvoor 30 miljoen euro vrijgemaakt. De minister stelt te mikken op 
ongeveer 6000 laadpunten per jaar.

Ze stelde ook dat de procedure om een publieke laadpaal te plaatsen nog te veel tijd in 
beslag neemt en korter moet. Daarom zouden vooraf de locaties al in kaart gebracht 
moeten worden waar een vlotte uitrol de komende jaren prioritair kan plaatsvinden. 
Eveneens kan de betrokkenheid van de laadpaaloperatoren verbeterd worden volgens de 
minister.

Op dit moment zijn er ongeveer 4000 publieke laadpunten met een vermogen van minder 
dan 23 kW in Vlaanderen beschikbaar, de ambitie ligt dus zeer hoog. Een hoge ambitie 
mag ook wel aangezien de beschikbaarheid van voldoende publieke laadpunten van 
essentieel belang zal zijn in het elektrificeren van het Vlaamse wagenpark. Met een immer 
stijgend aandeel elektrische en plug-in hybridewagens op het totale aandeel verkochte 
wagens, dringt de tijd. Veel mensen, vooral in verstedelijkt gebied, beschikken ook niet 
over de mogelijkheid om hun wagen thuis op te laden en zullen hun wagen dus ofwel op 
het werk, ofwel aan een publiek laadpunt moeten opladen.

Vitaal voor het succes van de elektrische wagen worden vooral de publieke snellaadpunten 
met een vermogen van hoger dan 23 kW. Diezzullen het vertrouwen in het gebruiksgemak 
van de elektrische wagen aanwakkeren en zijn van belang voor langeafstandsreizen. Langs 
grote verkeersassen moet er daarom volgens de minister om de 25 kilometer 
snellaadinfrastructuur komen. Momenteel zijn er ‘slechts’ 96 publieke snellaadpunten in 
Vlaanderen aanwezig. Daarvan zijn er 8 ultrasnellaadpunten met een vermogen hoger dan 
150 kW.

1. Hoe kwam men tot het aantal van 30.000 extra laadequivalenten? Welke factoren 
werden daarbij in rekening genomen?

2. Hoe kwam men aan het bedrag van 30 miljoen euro om de extra laadcapaciteit te 
verwezenlijken? Welke factoren werden daarbij in rekening genomen?



3. Hoe zal de verhouding snellaadpunten, ultrasnellaadpunten en gewone laadpunten 
eruitzien binnen de 30.000 extra laadequivalenten?

4. Heeft de minister al enig idee over welke locaties prioritair in beeld zullen worden 
gebracht om laadinfrastructuur uit te rollen? Zal er een kaart worden opgesteld? Wordt 
er bij het in beeld brengen van de prioritaire locaties een onderverdeling per provincie 
gemaakt of gezocht naar een evenwichtige verdeling tussen de provincies?

5. Vooral in verstedelijkt gebied waar mensen minder frequent over een eigen 
parkeerplaats beschikken, zal de uitrol van publieke laadinfrastructuur belangrijk zijn. 

Werd al overleg gepleegd met de steden en gemeenten daaromtrent? Zo ja, wat was 
dan de uitkomst? Zo niet, plant de minister dat overleg nog?

6. Welke concrete stappen zal de minister zetten om de betrokkenheid van de 
laadpaaloperatoren te verbeteren?

7. Hoeveel laadequivalenten werden al geïnstalleerd bij bedrijven? 

Graag een overzicht van het aantal laadequivalenten geïnstalleerd bij bedrijven sinds 
2014 met een opdeling per jaar en per provincie.

8. De aankoop en de installatie van een laadpaal is voor bedrijven momenteel 100 
procent aftrekbaar. 

Plant de minister nog extra maatregelen te nemen om de installatie van laadpalen op 
het werk te faciliteren en aantrekkelijker te maken?
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1. De 30.000 extra laadequivalenten zijn een eerste inschatting van de toekomstige 
noden. Het huidige richtgetal van de Europese Commissie is 1 publiek laadpunt per 
10 elektrische wagens. Volgens de prognoses m.b.t. het aantal elektrische 
personenwagens zullen er in 2025 200.000 batterij elektrische wagens (BEV) en 
150.000 plug-inhybride wagens (PHEV) ingeschreven zijn in Vlaanderen. Als we de 
Europese 1/10 verhouding toepassen op deze 350.000 elektrische voertuigen in 
totaal, dan moeten er dus behalve de ca. 5000 bestaande laadpunten, nog 30.000 
laadequivalenten extra bijkomen.

2. Ook het bedrag (30 miljoen euro) is een eerste raming. In het verleden werden vooral 
semi-publieke laadpunten en (ultra)snelladers gesubsidieerd, vaak aan 20% van de 
totale investeringskost (m.i.v. aansluiting en bijhorende werken). 

3. Dat wordt bekeken bij het opmaken van de planning voor de komende 5 jaar. De 
keuze hangt van veel lokale factoren af. Sowieso zal het merendeel van het netwerk 
bestaan uit normale laders (tot 22 kW). Die zijn minder belastend voor het 
elektriciteitsnet en goedkoper om te plaatsen (en gebruiken). Zoals eerder 
aangegeven zullen we ook de markt laten spelen en zetten we ook in op semi-publieke 
laadinfrastructuur en niches via projectcalls. Afhankelijk van het enthousiasme van 
bepaalde bedrijven, regio’s, steden, etc. kunnen er meer snelle of trage laders 
geïnstalleerd worden. De uiteindelijke verhouding is op voorhand erg moeilijk te 
bepalen.

4. Het is de bedoeling om potentieelkaarten te maken voor Vlaanderen voor het 
basisnetwerk, in eerste instantie voor kernen van steden en gemeenten, waarbij de 
nood aan publieke laadinfrastructuur het grootst is in de centrumsteden. De 
potentieelkaarten geven o.m. een zicht op prioritaire locaties, op aantallen, spreiding 
en diverse vermogens. Er zal een zeker evenwicht over Vlaanderen worden gezocht, 
maar de ene regio is uiteraard de andere niet.

5. De steden en gemeenten zijn ook bij de huidige uitrol betrokken en er is ook 
regelmatig contact (al dan niet via VVSG) over de toekomstige plannen. Binnenkort 
wordt een meer op uitvoering gericht overleg opgestart.

6. De laadpaaloperatoren zullen vooral als aannemer van de uitbestedingen fungeren; 
in die zin worden zij vooral in een contractuele vorm betrokken. Eveneens wordt er 
ingezet op verschillende kleinere calls waarop de laadpaaloperatoren zelf kunnen 
intekenen. Dit zal ook de betrokkenheid vergroten.  

7. Er zijn enkel cijfers bekend van de publieke laadpunten. Wat er binnen de bedrijven 
gebeurt, is een interne kwestie en bovendien erg moeilijk in kaart te brengen. Een 
laadpunt zal ook maar als laadequivalent tellen als het minstens 10 uur per dag 
publiek toegankelijk is. Er wordt gewerkt aan een oplossing om ook deze ‘semi-
publieke’ laadpunten in kaart te krijgen.

8. In de voorbije periode werden o.m. bedrijven via CPT-project-calls ondersteund om 
slimme laadpunten te installeren of om hun laadpunten (deeltijds) open te stellen 



voor het publiek. In de toekomst zullen er opnieuw calls georganiseerd worden met 
bedrijven als doelpubliek. De hoedanigheid van deze calls zullen later nog 
gecommuniceerd worden.


